## 臺北市松山區113年1月份區務會議紀錄

壹、開會時間:113年1月30日上午9時30分

貳、開會地點:本區行政中心10樓會議室

冬、主席:鄭朝元區長

肆、區政督導員:另有要公不克出席

伍、出列席人員:如簽到表 紀錄:吳珊

陸、主席致詞:略。

柒、前次會議決議事項處理情形**:無。** 

捌、歷次未結案件討論事項:無。

玖、各單位工作報告:(詳如會議資料)

松山分局補充報告:詳參附件,防詐騙、交安為重點工作。

## 健康服務中心衛教補充報告:

- 一、臺北市新冠 XBB. 1. 5疫苗防護加一 打疫苗抽好禮:
- (一)COVID-19疫苗(莫德納 XBB 1.5)自112年10月11日起開放6個月以上全民接種;Novavax XBB.1.5疫苗於113年1月9日開打,適用12歲以上民眾接種。
- (二)為鼓勵市民朋友儘快接種疫苗,本市辦理「新冠 XBB. 1. 5疫苗防護加一,打疫苗抽好禮」活動,提供2,005個獎項,最高可獲得1萬元等值禮券,總獎額達205萬元,凡設籍本市市民於113年1月1日至1月31日在本市合約醫療院所或接種站施打新冠 XBB. 1. 5疫苗,都可以參加抽獎活動。活動說明如下:
  - 1. 活動對象:設籍臺北市且出生滿6個月以上民眾。
  - 2. 活動期程:113年1月1日至1月31日。
  - 3. 活動方式:
    - (1)符合活動對象資格者,於活動期程內至本市 COVID-19疫苗合約 醫療院所或接種站完成接種新冠 XBB. 1.5疫苗者,即符合抽獎 資格。
    - (2)除不分年齡抽出2,000名可各得1,000元等值禮券外,另依年齡分為5組【5歲(含)以下、6至17歲、18至49歲、50至64歲、65歲(含)以上】,每組各抽1名幸運兒可獲得1萬元等值禮券,總

獎額達205萬元。透過電腦隨機抽獎,得獎名單於113年2月29日前公布於本市衛生局官網。113年3月1日至4月8日期間,得獎者攜帶身分證件(未滿18歲者須獲得法定代理人同意及代為領取)於上班時間至領獎地點填寫領據,經確認無誤後進行領獎,如逾期,則視為自動放棄領獎資格。

#### 二、113年2月社區健康篩檢:

2月份社區免費健康篩檢共計7場次(如下表),分別假松山健康運動中心、鵬程里、富泰里、美仁里、西松國小、三總松山分院、福成區民活動中心等地點辦理,請協助宣導。

臺北市松山區健康服務中心113年2月份社區健康篩檢活動-覽表						
日期/時間	活動地點/地址	三高檢查	乳房攝影 檢查	抹片 檢查	糞便潛血 檢查	合作醫療院所
02月02日(五) 17:30-20:30	松山運動中心社區健康篩檢 (敦化北路1號)		0	0	0	乳攝/博仁醫院 抹片/臺北聯合醫院-仁愛院區 大腸/三總松山分院
02月17日(六) 17:30-20:30	鵬程里社區健康篩檢豎元宵節活動 (鵬程公園:健康路325巷6弄底)	0	0	0	0	乳攝/永和耕萃醫院 抹片/臺北聯合醫院-仁愛院區 大腸/亞東醫院
02月18日(日) 10:00-12:00	富泰里社區健康篩檢豎元宵節 (摩斯漢堡前;民生東路5段184號前慢車道)	0	0	0	0	乳攝/豐榮醫院 抹片/臺北聯合醫院-忠孝院區 大腸/臺北聯合醫院-忠孝院區
02月18日(日) 14:00-16:30	美仁里社區健康篩檢暨元宵活動 (美仁綠地;八德路三段99巷10號對面)	0	0	0	0	乳攝/豐榮醫院 抹片/臺北聯合醫院-和平蜡幼院區 大腸/三總松山分院
02月21日(三) 18:00-20:30	西松園小社區健康篩檢 (三民路5號)		0	0	0	乳攝/永和耕萃醫院 抹片/臺北聯合醫院-忠孝院區 大腸/臺北聯合醫院-忠孝院區
02月23日(五) 13:30-16:30 (抹片到16:00)	三總松山分院社區健康篩檢 (健康路131號)	0	0	0	0	乳攝/永和耕莘醫院 抹片/三總松山分院 大腸/三總松山分院
02月24日(六) 10:00-12:00	福成里社區健康篩檢 (福成里區民活動中心;敦化南路1段100卷5弄4 號	0	0	0	0	乳攝/台安醫院 抹片/臺北聯合醫院-仁愛院區 大腸/台安醫院

## 三、113年度臺北市老人健康檢查:

#### (一)第一階段:

- 1. 僅開放臺北市政府列冊之特殊族群長者(包含65歲以上獨居長者、 低收入戶、中低收入戶、身心障礙長者及55歲以上原住民)提前網 路取號。
- 2. 網路取號時段:113年2月22日早上7:00起至2月27日晚上7:00止。

#### (二)第二階段:

- 1. 開放具中華民國身分證且設籍臺北市之65歲以上長者及55歲以上原住民取號。
- 2. 網路取號時段:113年3月4日上午7時起至3月10日晚上7:00止(或醫事機構額滿為止)。
- 3. 現場取號:113年3月4日上午7時起可至有提供現場取號服務之院 所,3月5日後依各院所公告之時間辦理取號服務。

## 社福中心補充報告:

一、發現街友如何通報?

依臺北市遊民安置輔導自治條例先通報警察局查明街友身分:

- (一)如有「生命危急或有危急之虞」或有「有自傷傷人的行為」,立即通報119送市立醫院治療。
- (二)如有喧嘩吵鬧、酗酒滋事、乞討等行為,通報當地派出所依社會秩序 維護法處理。
- (三)如造成環境髒亂,通報環保局清潔隊依廢棄物清理法處理。
- (四)依街友發現地點通報該場所權管機關先行處理(例如學校、圖書館), 如有福利需求者轉介社會局各區社會福利服務中心協助。
- 二、社區內有民眾發現街友要怎麼辦?
- (一)依臺北市遊民安置輔導自治條例第2條「本自治條例所稱遊民,指經常性宿於公共場所或公眾得出入之場所者。」故請話務人員多詢問通報人,是否經常看到被通報人於通報處過夜,以確認是否為街友(遊民)身分;若非經常性棲宿者,請以弱勢者通報勿以街友身分通報。若為未成年者夜間於街頭遊蕩,請依兒童及少年福利與權益保障法通報家防中心,勿以街友通報。
- (二)再請依被通報人之行為,派請相關業務單位處理:
  - 1. 如有「生命危急或有危急之虞」或有「自傷傷人的行為」,請立即通報110、119儘速送醫治療。
  - 2. 如有乞討行為,請通報當地警察機關依社會秩序維護法處理。
  - 3. 如造成環境髒亂,請通報環保局依廢棄物清理法處理。
  - 4. 經常聚集場所之環境維護及場地管理權責事項,由各該管理機關 辦理,請通報該場所主管機關(例如學校、圖書館及公園等)。如

其有社會福利需求(如住宿、安置或生活困難)者,由主管機關轉介社會局各區社會福利服務中心協助。

- (三)若被通報人為單純社會福利需求(如住宿、安置或生活困難),上班時間(週一至週五,上午8時30分至下午5時30分)請協助被通報 人洽居住所在地之各社會福利服務中心,各中心地址、電話及聯絡 人請見社會局網站。
- (四)夜間或假日請由話務人員留下通報人姓名、電話及被通報人所在地 點等資料,於上班時間(週一至週五,上午8時30分至下午5時30分) 再轉本局後續協助。
- (五)為讓遊民感覺受到尊重現在都統一改稱街友,街友其實就是一般人 ,只是生活和居住型態選擇和我們不同,如果是在公園棲宿,街友 的管理事項就由公園處負責。
  - 1. 現代重視人權,社福單位會主動詢問其是否需要安置,提供免費 處所和相關福利,或協助他們返回家庭。
  - 2. 精神疾病街友問題,本中心和松德院區合作良好,會邀請醫生到 現場探視,如街友同意就送醫、住院,嚴重病人或有自傷傷人情 形者就護送就醫,醫生會運用技巧,引導民眾抽血檢查以協助他 們獲得應有的醫療服務。
  - 3. 市府非常關心為民服務,里長在 line 群組中提到街友問題,本中心會在第一時間回復並立即處理,但辦理中如確認非社會局權責,我們也會聯繫相關單位接手幫忙。
  - 4. 乞討者很多是外縣市來的,請協助向民眾宣導不要隨便提供金錢 給你覺得他需要的人,如果他有需求,可以請其前來社會局,我 們會評估社會福利需求,這樣才能有效降低乞討人數。

#### 臺北市遊民安置輔導自治條例 中華民國一百零三年一月二日修正

- 第 一 條 臺北市政府(以下簡稱市政府)為輔導遊民生活,保障弱勢民眾權益,維護 社會大眾利益,並依社會救助法第十七條第二項規定制定本自治條例。
- 第二條 本自治條例所稱遊民,指經常性宿於公共場所或公眾得出入之場所者。
- 第 三 條 臺北市(以下簡稱本市)遊民之查報,除由民眾通報外,市政府社會局(以下簡稱社會局)、市政府警察局(以下簡稱警察局)及本市各區公所(以下簡稱各區公所)應主動查報;醫療機構遇有遊民病患時,應主動通報社會局
- 第 四 條 本市遊民之安置、輔導及相關事項之處理,由市政府各業務主管機關依下列 規定辦理:
  - 一 社會局:遊民之查訪、安置、轉介、醫療補助、社會救助及福利服務等事項。
  - 二 警察局:遊民之身分調查、家屬查尋及違法查辦等事項,並視個案意願會同社會局共同協助安置。
  - 三衛生局:遊民傷、病之醫療及其他與醫療或傳染病防治相關事項。
  - 四 勞動局:遊民之就業輔導及職業訓練等事項。
  - 五 民政局:遊民之戶籍清查及各項戶籍登記事項。
  - 六 環境保護局:協助公共場所管理單位處理轄內遊民堆積之廢棄物品清理 等事項。
  - 七 消防局:協助護送遊民前往醫療機構就醫等事項。
  - 八 各區公所:協助轄區內遊民之查報及緊急協助事項。

遊民經常聚集場所之環境維護及場地管理權責事項,由市政府各該管理機關辦理。

- 第 五 條 市政府各機關發現遊民有明顯傷、病者,應即聯繫消防局協助送醫,以維護 其生命安全。
- 第 六 條 遊民有生活照顧需求者,由社會局評估後,依其意願提供必要之安置照顧、 生活救助、禦寒措施或轉介相關服務;對於不願接受安置者,予以列冊並提 供社會福利相關資訊。
- 第 七 條 警察局所屬單位受理通報後,應查明遊民身分。如有妨害治安或違反社會秩 序者,依社會秩序維護法等相關法令規定處理。
- 第 八 條 衛生局應配合社會局安排,定期提供遊民傳染性疾病篩檢,將疑似傳染病者 列冊追蹤管理並提供治療。 傳染性疾病篩檢之項目,由衛生局定之。
- 第 九 條 遊民有工作意願及就業需求者,由勞動局協助提供就業服務。 勞動局應配合社會局針對遊民之特性及特殊需要,提供適合遊民之就業輔導 方案。
- 第 十 條 遊民身分、戶籍或家屬無從查明者,應由警察局比對失蹤人口資料,並進行 身高、體重及相貌等特徵資料登錄及協尋家屬。
- 第 十一 條 遊民經查明身分、戶籍後,得依下列規定辦理:
  - 一 具榮民身分者,轉介當地榮民服務機關辦理安置。
  - 二 屬本市市民者,經查其有家屬、扶養義務人或監(保)護人時,通知其

家屬、扶養義務人或監(保)護人領回,經通知而拒不領回,涉有遺棄之行爲,由社會局會同警察局依法處理;經查其無家屬、扶養義務人或監(保)護人,或其家屬及扶養義務人無法提供照顧者,由社會局依社會福利有關法令規定協助之。

- 三 非本市市民者,除由本市提供必要之服務外,並應通知其戶籍所在地社 政主管機關依前款規定辦理。
- 第十二條 遊民送安置時,應先送至醫療機構進行身體評估與檢查;其有傷、病者,應 先予以治療至病情穩定或康復後再送安置;其有法定傳染病,經醫療機構評 估有傳染之虞,並經衛生局依法認定須施行隔離治療者,應送傳染病指定隔 離醫院接受治療,確認無傳染之虞後再送安置。

醫療機構不得因遊民身分不明而拒絕辦理前項規定事項。

- 第 十三 條 遊民死亡時,依下列規定辦理:
  - 查明身分者,比照本市市立老人扶養機構公費院民死亡善後處理有關規 定處理。
  - 二 無法查明身分者,依解剖屍體條例規定處理;其遺留財物依無人承認繼承規定處理。
- 第 十四 條 社會局應視需要,結合市政府各機關及民間機構、團體,提供遊民住宿、低 溫庇護、個人清潔衛生及各項相關支持性服務。
- 第十五條遊民安置及輔導工作所需經費,由市政府各業務主管機關編列年度預算支應
- 第 十六 條 社會局應定期邀集市政府各相關機關或民間機構、團體舉行遊民安置及輔導 聯繫會報,並得組成跨局處遊民安置及輔導小組提供服務。
- 第 十七 條 本自治條例自公布日施行。

## 民政課補充報告:

本課在此感謝區務夥伴和區級單位許多同仁全心全力投入本次選務工作 ,請夥伴們回去後表達本所的誠摯謝意。

## 社會課補充報告:

謝謝社福中心對於本課業務的協助,另一併感謝各單位的間接協助。

## 經建課補充報告:

本所參與式預算2場住民大會已辦結,其中5案成案,涉及各局處部分再請大家多多幫忙。

#### 人文課補充報告:

元宵節活動將於113年2月24日17時在松山慈祐宮廟埕廣場舉辦,有舞台車表演和一些攤位歡迎大家一起來共襄盛舉,但攤位數量有限,各單位如有需求煩請先與本課接洽(陳郁婷課長,分機731)。

# <u>秘書室補充報告-行政中心垃圾量太大,轉廠商拜託請各合署單位確實做</u> 好垃圾分類及減量工作:

- 一、餐盒及廚餘請分開,資源回收物如紙盒、寶特瓶及飲料杯等,請不要跟一般垃圾包在一起,以免清潔人員事後再分類,增加其工作量。
- 二、非一般垃圾屬廢棄物(如花盆、天花板(矽酸鈣板)等)請各單位自行 處理勿放至B3,清潔廠商不會幫忙處理。本宣導事項請大家多多配 合,謝謝!

## 施副區長補充:

113年1月開始新移民已正式更名為「新住民」,各單位權管計畫、法規和資料,有涉及相關內容者請改以「新住民」稱呼。

#### 裁示:

- 一、分局防詐騙、交安宣導資料請協助周知。
- 二、近日新冠疫情升溫,建議疫苗還是要施打以加強防護、社區健康篩檢活動請里幹事鼓勵民眾踴躍參加,早期發現及早治療,健康中心報告內容本所宣導效果十分成功,里辦公處對於民眾詢問內容都對答如流,頗獲好評。
- 三、過年期間請消防局多多留意民眾居家安全。
- 四、謝謝社福林主任的辛勞,里長對於街友狀況都很關心,寒流期間里長就

會在 line 群組中通報街友位置,在此也感謝松山派出所張君業所長於第一時間進行關切,本所1月22日邀請林主任和社會、民政課長確認街友處理流程及聯繫程序後,大家都動起來了,維持運作機制,個案處理也更加順利,再次感謝大家的通力合作。

五、選務工作不易需要大家的支持,未來還請繼續幫忙,這次突發狀況特別 感謝分局的即時危機處理。

六、本次元宵節活動因攤位數量有限,不需設攤的宣導工作本所都會儘力配合。 七、垃圾分類及減量工作,請行政中心各單位務必落實辦理。

八、「新住民」字義是一種融合的概念,代表他們雖從國外來,我們互相接納,他們在此定居,是讓台灣看向多元世界的窗口。

拾、提案討論:無。

拾壹、臨時動議-冀主任秘書:

113年為交通安全年,重點計畫之一是「12行政區區區要有活動及宣導」, 1月26日市府道安會報上,市長指示:「交安不能等 區區動起來」,爾後 區務會議將針對「道路交通安全」議題,加強區級機關橫向聯繫。



裁示: 113年是交通安全年,提升交通安全降低事故傷亡數,是今年市府施政重點,交通安全道安會報由市長親自主持,交通是警政單位專業,請分局協助在區務會議報告松山區相關數據,市長指示「區區動起來」-區公所、警察分局及各單位如何落實橫向聯繫、有效連結以進行全面宣導,

## 將待市府進一步指示後, 再向大家完整說明。

## 拾貳、區政督導員轉達工作事項:

- 一、內政部為強化戶政資料安全,已關閉戶政資訊系統下載名冊電子檔功能,全國戶政事務所自113年起僅能提供書面戶籍名冊,本市戶所配合調整作業方式如下:
  - (一)有關戶長名冊部分自113年起改為每年由區公所於6月中旬行文向轄 區戶所申請。
  - (二)有關里辦公處因辦理活動或回饋金發放等需使用戶籍名冊,請鼓勵里 辦公處多加利用數位里辦系統平板電腦,如仍有申請紙本名冊之需 求,經參考其他5都收費標準,變更原收取規費每張(雙面列印)15元 調降為每張7元,里辦公處得於執行該項業務之回饋金、行政費或里 建設經費項下支應。
- 二、 請各機關所轄經管及委外經營之建築物,應定期委託專業機構或人員檢查簽證並辦理申報。
- 三、本府精準投遞平臺聯絡窗口為資訊局許祐銘先生,電話1999分機 51648;本市鄰里服務網聯絡窗口為資訊局沈意清小姐,電話1999分機 51836。如有相關問題,請逕洽聯絡窗口。
- 四、有關社交工程演練釣魚信件過於擬真同仁難以判斷問題,資訊局請各機關同仁非特定對象的通知盡量使用 TaipeiON,與中央或其他無法用TaipeiON 取代的往來信件,對於寄信人對象須更有警覺性,郵件信箱亦不要公私混用。
- 五、因近期「真實駭客」之釣魚攻擊,均使用業務相關主旨及內容,為提升 同仁之資安意識與警覺性,本府將持續依「資通安全事件通報及應變辦 法」第8條規定辦理社交工程演練,請各機關協助宣導強化同仁認知判 斷訓練及調整使用習慣,提升同仁資訊安全的意識,共同面對險峻的資 安環境。
- 六、里幹事於里內巡查市容進行市容查報時,如發現里內特定路口或巷弄或相關設施,有易造成行人通行危險等俗稱「行人地獄」之情形,應主動透過市容查報管道進行查報。
- 七、 獨居長者關懷訪視作業部份:
  - (一) 請各區公所櫃檯受理民眾申請身心障礙證明時,如遇屬於智能障

礙、精神障礙、自閉症、失智症等有走失之虞者,可視申請者需求,提供失智手鍊文宣及申請書,以協助推廣。

- (二)配合本府長期照顧委員會失智網絡組112年度第1次工作小組會議決議,請各區於進行失智長者失聯訪視時,若無法聯繫失智個案及家屬,為避免憾事發生,請協同該里長至案家住處確認仍無聯繫亦無人應門後,撥打110報案請轄區員警及消防隊提供行政協助。
- 八、 歲末將至,常有節慶禮俗場合,請依公務員廉政倫理規範:
  - (一) 不得參加與其職務有利害關係者之飲宴應酬。
  - (二)遇例外情形請酌情、酌量,以維護機關形象。如因公務禮儀確有必要參加、民俗節慶公開舉辦之活動且邀請一般人參加、屬長官對屬員之獎勵、慰勞、其他,如因訂婚、結婚、生育、喬遷、就職、陞遷異動、退休、辭職、離職等所舉辦之活動,而未超過正常社交禮俗標準。

上述內容為市府各局處轉請民政局宣導事項,是目前市政推動的重點方向,請各區級單位詳閱並廣為問知。

拾參、主席結論:感謝大家去年1年對於本區的幫助,新的開始,我們將持續 密切合作,在此先拜個早年,祝夥伴們身體健康、萬事如意、 工作順利愉快。

拾肆、散會:上午9時55分。